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над їх розвитком відіграє провідну роль у досягненні максимальної ефективності тренувального 

процесу. 

2. Аналіз результатів дослідження констатує, що показники швидкісних здібностей 

юних легкоатлетів на етапі попередньої базової підготовки є нижчими від модельних для цього 

віку.  Це свідчить про необхідність розробки ефективних тренувальних програм 

цілеспрямованого впливу з метою досягнення спортсменами відповідного рівня фізичної 

підготовленості. 
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Анотація.  Дані про взаємозв'язок між віком та результатами змагань важливі для 

планування багаторічної підготовки спортсменів у кожному виді спорту. У роботі були 

проаналізовані спортивні кар’єри борців вільного стилю (n=80), які посіли з 1 по 8 місце на 

Чемпіонаті світу 2019. Аналіз результатів дослідження показав, що середній вік борців склав  

25,9 року; медалісти трохи молодші – 25,6 року; не медалісти старші 26,1 року. 

Вступ. Дані про взаємозв'язок між віком та результатами змагань важливі для 

планування багаторічної підготовки спортсменів у кожному виді спорту [6, 7, 8]. Процес 
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дорослішання є ключовим фактором фізичного та психічного розвитку спортсмена, який, у 

свою чергу, відіграє вирішальну роль у визначенні їх змагальних результатів. Найважливішим 

віком для спортсмена є пік змагальних результатів, на основі якого планується вся спортивна 

кар’єра у кожному виді спорту. Як показано в дослідженнях, залежно від виду спорту та статі 

спортсмена вік пікових змагальних результатів значно варіюється [3, 4, 5]. Тому питання 

вікових особливостей високо кваліфікованих спортсменів є актуальною проблемою у системі 

підготовки борців. 

Мета дослідження. Визначити вікові особливості кращих учасників Чемпіонату світу 

2019 з вільної боротьби. 

Завдання дослідження.  

1. Провести аналіз науково-методичної літератури з теми дослідження. 

2. Визначити вік учасників (1-8 місце) на чемпіонату світу з вільної боротьби.  

3. Провести порівняльний аналіз медалістів та борців, які посіли не призові місця на чемпіонаті 

світу. 

Методи дослідження. У роботі використані такі методи дослідження: аналіз науково-

методичної літератури, аналіз офіційних протоколів змагань, методи математичної статистики. 

Були проаналізовані спортивні кар’єри борців вільного стилю (n=80), які посіли з 1 по 8 місце 

на Чемпіонаті світу 2019 (м. Нур-Султан, Казахстан). Дані для аналізу взяті з офіційного сайту 

“United World Wrestling” (unitedworldwrestling.org, 2020). 

Результати дослідження та їх обговорення. Середній вік борців склав  25,9 року: 

медалісти трохи молодші – 25,6 року, а не медалісти старші 26,1 року. Аналіз показав, що всі 

переможці (1 місце) мають вік від 22 до 28 років, а більшість (80,0%) – до 25 років.  

В залежності від вагової категорії вік спортсменів має наступні особливості: борці легкої 

вагової групи (57kg, 61kg, 65kg) мають середній вік – 25,4 років, середньої (70kg, 74kg, 79kg, 

86kg) – 25,5 років, а борці важкої вагової (92kg, 97kg, 125kg) групи мають середній вік 26,8 

років. Різниці у віці між спортсменами легкої та середньої вагової групи майже немає, тоді як 

борці у важкій вазі старші більше ніж на рік інших борців. Дослідження вказують на існуючу 

кореляцію між віком пікових змагальних результатів та ваговою категорією: борці легких 

класів досягають піку спортивної кар’єри раніше. Наша робота також підтверджую цю 

закономірність. Однак варто підкреслити, що борці легкої та середньої ваги досягають піку 

своїх змагальних результатів майже в одному віці. Ці дані важливі для плануванні багаторічної 

підготовці борців [1, 2, 4, 9]. 

Окремо варто відзначити дані для учасників для так званих «олімпійських»  та 

«неолімпійських»  вагових категорій. Визначено, що  середній вік борців цих двох груп майже 
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однаковий: вік борці «олімпійських» вагових категорій  дорівнює 25,8 років, а 

«неолімпійських» –  25,9 років. 

 Висновки. Проведено аналіз віку учасників Чемпіонату світу з вільної боротьби 2019 

року. Середній вік борців – 25,9 року: медалісти трохи молодші – 25,6 року, а не медалісти 

старші 26,1 року. Аналіз показав, що всі переможці (1 місце) мають вік від 22 до 28 років, а 

більшість (80,0%) – до 25 років. Також підтверджена залежність віку від ваговою категорії: 

борці легких класів досягають піку спортивної кар’єри раніше. 
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